

Часть 2 Учр. 92-93

190

аб-35.

Секретно

экз. № 3

важных изменнических намерения и своевременному выявлению этого в начальникам горрайонов и отделений КГБ при СМ Лит. ССР, начальникам оперативных отделов Особого КГБ при СМ Лит. ССР.

2/1
Декабрь 1971 г.

Комитет государственной безопасности при Совете Министров Союза ССР, Коллегия и руководство КГБ Литвы неоднократно обращали внимание на необходимость усиления агентурно-оперативной работы по выявлению и проверке сигналов в отношении лиц, вынашивающих изменнические намерения.

Однако некоторые органы КГБ республики не сделали из них еще должных выводов и в своей практической деятельности продолжают допускать факты поверхностного подхода к проверке такого рода сигналов, случаи неправильной и не всесторонней оценки их, а также медлительность в осуществлении оперативно-технических мероприятий по предотвращению этого особо опасного вида преступления. Имеются еще факты несвоевременного информирования соответствующих подразделений при переменах местожительства лицами, проверяемыми по признакам изменнических намерений, в результате всего этого отдельным лицам удается осуществить свои преступные замыслы и нанести политический ущерб нашей Родине.

В результате такого отношения к проверке сигналов об изменнических намерениях в республике в последнее время имело место несколько случаев измены Родине, в том числе: Гадляускасом, Буткусом. В этом году в пограничных зонах Севера, Запада и Юга страны было задержано 16 жителей Литовской ССР по подозрению в попытке нелегально бежать за границу.

С учетом изложенного Комитет государственной безопасности при Совете Министров Литовской ССР считает необходимым еще раз обратить внимание оперативного состава горрайонов - отделений КГБ и подразделений Комитета на недопустимость такого положения, когда сигналам об изменнических намерениях не придается должного внимания, затягивается их проверка и потребовать решительного улучшения работы по выявлению, проверке сигналов, а также разработке лиц, вынашни-

нв-2.

Секретно

вающих изменнические намерения и своевременному предотвращению этого вида преступлений.

Особое внимание обратить на проверку сигналов в отношении лиц, выходящих в море на судах загранплавания, выезжающих за границу в составе туристских групп, по частным делам, а также ранее судимых за опасные государственные преступления, бывших участников антисоветских националистических организаций и групп, перебежчиков и посетителей посольств капиталистических стран.

По каждому сигналу об изменнических намерениях, в том числе и в отношении ранее профилактированных за попытку изменить Родине принимать меры по обеспечению за ними надежного оперативного наблюдения и глубокого изучения, а в случае неизменности ими места жительства организовывать их розыск и своевременно ориентировать соответствующие органы КГБ для их установки и предотвращения измены Родине.

При организации контрразведывательной работы по предотвращению измены Родине строго руководствоваться и неуклонно выполнять указание КГБ при Совете Министров ССР № 78сс от 20 ноября 1970 года и решение Коллегии КГБ при Совете Министров Литовской ССР от 29 марта 1971 года.

При этом необходимо учесть, что несмотря на проделанную значительную работу по борьбе с изменой родине, принятые меры еще не обеспечивали должного выполнения задач по предотвращению измены Родине. Поэтому, в соответствии с указанием КГБ при Совете Министров Литовской ССР от 29 марта 1971 года, в республике должны быть установлены специальные меры по предотвращению измены Родине.

Ю.Ю.ПЕТКЯВИЧОС

Определенные недостатки и упущения имеются в работе

"16" октября 1972 г. лиц, выезжающих за границу, не всегда

№ 2/ I-582I оценка поступающих материалов, недостаточно уделяется

внимания вопросам контрразведывательного обеспечения выезда

верно: Сл. ОЧИЛН 1 сейдка д. Чир.

жюб при сл. Меж ССР

целей. / майор Вильчук (запомни)

1. В целях более качественной проверки, лучшего изучения выезжающих,